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szoLNOK B 
TÁRSADALMI HETILAP. 

OBOKAVARMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

HIRDETÉSI DIJAK: 

Hivatalos óra: d. u. 2-3g és 6-8-ig. 

EGy egész oldal hirdetés ára 48 Kor. Ennél Kevesebb aránylag számittatik. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

.12 kor. . 8 kor. 

6 kor. Egyes szám ára 24 fillér. 

Egész évre... Évnegyedre. 

Fél évre 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Magyar Iparpártoló Szövetség. 

Ilyen czím alatt a fővárosban és innen 
kiindulva az egész országban szervezetet 

alakitunk, melynek czéljai a következők: 
A magyar közönséggel a magyar ipart 

meg akarja ismertetni. E végből fel fogja 
világositani a fogyasztó közönséget a magyar 
ipar fejlődéséről. Tudtára fogja adni a kö- 
zönségnek, ki milyen iparczikkeket gyárt, 
hol szerezhetők be az egyes iparczikkek. 
Ha egy új iparágat honositanak meg hazánk- 
ban, illó formában fogja a szövetség ezt 

köztudomásra hozni. A szövetség tudakozó 
irodát nyit, mely a kérdezősködőknek szive- 
sen és ingyenesen fogja megmagyarázni az 
egyes iparczikkek jellemző vonásait, tudtára 
fogja adni a termelő és a beszerzési forrá- 
sokat. 

A magyar közönséggel a magyar ipart 
meg akarja szerettetni. E végből a szövet- 
ség állandóan buzditani fog magyar ipar- 
czikkek vételére. 

A szövetség vidéki fiókok alapitásával 

kapcsolatban a vidéken buzditó felolvasáso- 
kat rendez. 

A magyar kereskedelmet hathatósabban 
akarja bevonni az iparpártoló mozgalomba. 
E kérdés megoldásánál a szövetség a leg- 
nagyobb tapintattal akar eljárni. Kiindulási 
pontja az ebbeli akcziónak az lesz, hogy a 
kereskedő csak lassan térhet át a magyar 
iparczikkek kizárólagos vagy tulnyomó el- 
árusitására. De oda igenis törekedni fog a 
szövetség, hogy a magyar kereskedő a le- 
hetőség szerint nagy kvótát juttasson a ma- 

gyar iparnak és hogy a hol csak teheti, 
magyar iparczikkeket kináljon Ha a keres- 
kedőknek, mint a közönség izlése tolmácso- 
lóinak, egy magyar gyártmány ellen panaszuk 

van, a szövetség igyekezni fog, hogy a ke- 
reskedelmi szempontoknak érvényt szerezzen. 

A magyar árúnak hazánkban minél 
nagyobb piaczot akar teremteni. Ezen czél 
érdekében a szövetség minden tőle telhető 
módon oda fog törekedni, hogy a külföldi 
iparczikkeket hazánkban lassanként magyar 
iparczikkekkel helyettesitse. 

Össze akarja gyüjteni azon társadalmi 
törekvéseket, melyek szerte az országban a 
magyar ipar érdekében buzgólkodnak. E 
végből a szövetség oda fog hatni, hogy 
lehetőleg sok helyen fiókszövetségeket al- 
kosson, melyek belsó önállósággal és a helyi 

viszonyok figyelembevételével, de a fővárosi 
központi szerv által szellemi tápot nyerve, 

egységes terv szerint fognak eljárni a ma- 
gyar ipar érdekében 

Első sorban hozzá akar járulni a már 

hosszabb idó óta fennálló s itt polgárjogot 
nyert iparvállalatok megerő itéséhez. 

Elő akarja segiteni azon ipari vállalatok 
létesitését, melyek hazánk mezőgazdasági 
jellegéből meritenek tápot. 

Hozzá akar járulni egy egészséges és 
szakképzett magyar munkástörzs kiképzésé- 
hez a kisipar felkarolásának kérdésével 
egyetemben. 

Hozzá akar járulni azon ellentétek el- 
oszlatásához, melyek a főváros és a vidék 
kereskedelme és ipara között fennállnak. E 
czélból a felmerülő szükséghez képest idón- 

ként országos kongresszusra gyüjti össze a 
szövetség az iparosokat és kereskedőket. 

Minden tőle telhetőt el akar követni 
annak előmozditására, hogy a magyar bel- 
forgalom a magyar kereskedelem kezei közé 
kerüljön. 

Az anyagi eszközök. A szöveteég tag- 
jai: alapitó rendes tagok. Alapitó rendes 

tagok azon gyárosok, hagyiparosok, ipari és 
egyéb vállalatok, kereskedelmi czégek és 
magánosok, kik a szövetség ezéljaihoz leg- 
alább 200 koronával hozzájárulnak és az évi 
tagsági díjat befizetik, mely ez esetben 40 

koronát tesz ki.. 
Rendes tagok: 1 azon gyárosok, nagy- 

iparosok, gyári, ipari és egyéb vállalatok és 
vezetői, kik évi 50 korona tagsági díjat 
fizetnek, 2. azon iparosok, kereskedők és 
magánzók, kik évi 20 korona tagsági díjat 

fizetnek. 
Az alapitó rendes tagok és a rendes 

tagok aktiv közremüködést fejthetnek Kki a 
szövetség ügyeiben, aktiv és passiv válasz- 
tási joggal birnak, ingyenesen kapják a szö- 
vetség hivatalos lapját, mely őket az ipar- 
fejlődési ügyekről tájékoztatja. Megkapják a 
szövetség felvilágositó körözvényeit és igénybe 
vehetik a szövetséget minden jogos, az 
iparpártolással vagy iparfejlesztéssel össze- 
függó ügyben. 

A szövetség alapitványosai azon czégek 
vagy magánosok, kik a szövetség javára 

legalább 1000 koronás alapitványt tesznek, 
mely alapitványoknak csak kamatai használ- 
hatók fel a szövetség czéljaira, mivel az 
alapitványok a szövetség vagyonát képezik 

A ,szolnok-oboka' tárczája 
1 

Oszi rózsa. 

Mond meg nekem, halvány öszi rózsa, 
VWan-e kedved a bimbó-nyitásra ? 

Elmult a nyár, a meleg verőfény, 

Nem fáj neked levelek húllása ? 
Alszik immár minden virágtársad, 

új tavaszra, új életre várva ; 

Csak te nyitsz most, madár dala nélkül, 
Őszi rózsa, van-e kedved arra 2? 

A perzselő virág-ékes nyárnak, 
Hő ölébe én sohase vágyom, 
Lombjavesztett, szelid arczú ősznek 
Minden évben meghozom virágom. 
Kedvvel nyitok, mert a forró nyárban 
Igen soknak elhervad virága, 

S csupán csak a bágyadt fényü őszben 

Van reménye, van vigasztalása. 

Bölcsen van ez elrendezve, látod, 
Te szomorú, halvány öszi rózsa : 
Hogy a kinek nem jutott a nyárból, 
Őszi virág annak kipótolja. 
Hogy a fénylő, gazdag, ifjú nyárnak, 

Eljön egyszer a virághúllása, 

S hogy meg van a csöndes ősznek is még 
A derüje, virágfakadása. 

Benkő Anna. 

A Irákeler. 

A tipus neve a természetrajzban: Krákeler 

extra ordinarius L - Az egyén a társadalomban: 

Hortovay Barnabás. Ennek a névnek bemutatko- 

záskor és egyéb alkalmakkor bámulni való töké- 

letességgel képes bizonyos félelmes, megdöbbentő 

nűánszot kölcsönözni. A vizitkártyájának, a mely 

a legfinomabb elefántcsont papirból készült, fél 

ivnyi nagyságu és utolsó divat szerinti betükkel 

van nyomva, vagy litografálva, bal sarkán hatal- 

mas czimer, a melynek pajzsában ott látható 

egyik őse, a mint kivont, vértől csepegő szablyá- 

jára tűzve magasra emeli vitéz tusában meg- 

ölt ellenfelének a törzstől elválasztott fejét. Na- 

gyon büszke a nevére és ha hangulatban van, Ár- 

pádig viszi fel a családfáját. 

Foglalkozása: tiszteletbeli segédfogalmazó 
valamelyik miniszteriumban. Arról a határozott- 

ságról, a melylyel a termetéről, lovairól, béresei- 

ről beszél, mindenkinek azt kell feltennie, hogy 

földbirtokos, de e tárgyban direkt nyilatkozatot 
nem tesz. Bizonyos, hogy minden elsején utalványt 

kap a postán, melyen azonban soha nincs 10 

filléresnél nagyobb értékjegy. 

Külseje: a rendesnél valamivel magasabb. 
Az, a mit szép fiúnak szoktak nevezni. Arczvo- 
násai szabályosak, bajusza utolsó divat szerint 

oroszosan vágva, szakálla beretválva. Az arczki- 

fejezése kellemes volna, de van benne bizonyos 
kemény, engesztelhetetlen vonás, mely arra van 
hivatva, hogy a chevalier sans peur et sans rep 

rochet azonnal elárulja. Bizonyos könnyü elegan- 

cziával öltözködik, de a világért sem gigerli. Ked- 
veli a massziv férfias tárgyakat s ép azért gon- ritkán verekszik s ebben külömbözik fajtokonaitól, 

dosan ápolt kezein csak egyetlen hatalmas czi- 

merrel ékesitett pecsétgyürüt hord, ez pedig a 

balkeze kis ujján van. Egész megjelenése hideg, 

előkelő, imponáló. Az óralánczán külön vörös 

zsuzsuk függnek, mindegyikük egy-egy értékes 

emlék. Egy gomb, a melyről egy pisztolygolyó 

visszapattant, egy kiszakitott csontszilánk, egy 

aranyba foglalt golyó, egy „peuser' stb. Szemén 

állandóan keretnélküli kristály-üveg. 

Állapota : természetesen nőtlen, 28-30 éves. 
Fogai épek, testén nehány kisebb-nagyobb var- 

rott seb. 

Életmódja, szokásai, tipikus sajátságai: dél- 

előttjeit a miniszteriumban tölti, a hova még a 

tapácsosánál is kesőbb érkezik, a kényelemben 

látván a tiszteletbeli állás legigazabb kritériumát. 

Nagyon előkelően él. Öt és hat között ebédel ren- 

desen a legelőkelőbb hotelben. A Nemzeti Kaszi- 

nót igen elmaradt és felfuvalkodott testületnek 

tartja (azon on dit szerint, mert nincs reá kilá- 

tása, hogy bejusson), ellenben tagja egy kisebb 
klubnak. 

Estéit ott tölti és kártyázik, még pedig me- 

sés szerencsével. Az „on dit" azt is rebesgeti, 

hogy uri passzióinak költségét ebből fedezi. Egy- 
általán a kártyában zseni. A klub tagjai vallás- 

és korkülömbség nélkül élvezettel fosztatják ki 

magukat általa és ha elnyerte a pénzüket, s0 

hajtva mondják : 

- Mily elegánsan jatszik ez a Barna- 

Tekintélye rendkivüli és ez megkönnyiti 
számára a nyerést. Különösen lovagias ügyekben 

tartják elsőrangu szaktekintélynek. Ő maga csak 
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A szövetség pártoló tagjai azon magá- 
nosok, kik évi 4 koronával támogatják a 

szövetséget (alapszabálytervezet 3. §-a). 
A rendes és pártoló tagok 3 évi köte- 

lezettséget vállalnak, melyen belül önként 
ki nem léphetnek, szabadságukban áll azon- 
ban kilépési szándékukat az utolsó tagsági 
év letelte előtt 6 hónappal a titkári hiva- 
talnál irásban bejelenteni, mely esetben 
tagságuk az év végével megszünik. - Az 
ilyképen fel nem mondott tagság további 
3 évre kötelezi a tagot. 

A szövetségbe való belépés. A szövetségbe 
való belépési nyilatkozatok aláirásával tör- 
ténik Az aláirt belépési nyilatkozatok leg- 
később f évi deczember hó r10-éig az elő- 
készitő bizottság elnökének, ómélt. Vörös 
László ny. államtitkár, orsz. képviselő úr 
czímére (Budapest, Báthory-utcza 4.) kül- 
dendők. 

Ennyiben akarjuk tájékoztatni a magyar 
iparosokat és kereskedőket a Magyar Ipar- 
pártoló Szövetség programmjáról. A bővebb 
tájékozást az alapszabálytervezet nyujtja. 

Már ebből látható, hogy a szövetség 
kibontott zászlaját követni kell a magyar 
iparosoknak, a magyar kereskedőknek. A 
mi törekvéseink megérdemlik a hazafias 
támogatást. Azért kérjük a magyar iparoso- 
kat és a magyar kereskedőket, valamint a 
társadalom áldozatkészebb elemeit. irják alá 
a belépési nyilatkozatot, lépjenek be a 
Magyar Iparpártoló Szövetségbe, az ő saját 
érdekükben és a magyar ipar érdekében. 

Kiváló tisztelettel 
A Magyar Iparpártoló Szövetség előkészitó 

bizottsága 
Budapesten, 1901. nov. ő-án. 

Vorös László. 
nyug. államtitkár, orsz. képv. 

elnök. 

KÜLÖNFEÉLÉK. 
- Kitüntetés. A király Dr. 

József-műegyetem ez idei rektorát, 
löttjét, a tanügy terén szerzett érdemei elismeré- 

seül az udvari tanácsosi czimmel tüntette ki. 

- Kinevezés. A péenzügyminiszter Nagy 

Ferencz deési pénzügyigazgatósági fogalmazót, 

Kaposvárra pénzügyi segédtitkárrá nevezte ki. 

- Véglegesités. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Walton Róbert deési állami gymoasiumi 

ideiglenes rendes tanárt, rendes tanári minőségé- 

ben véglegesen megerősitette. 

Ilosvay Lajos, a 

városunk szü- 

Krákeler ,vulgaristól?. De ha mégis afférje támad, 

mindig tud az ügynek bizonyos regényes miszti- 

kus szint kölcsönözni. Asszony okvetlenül van a 

dologban, a feltételek pedig sulyosak. Inkább pisz- 

tolyra áll ki, mert nem tartja lovagiasnak, ha ő, 

a spadarsin karddal verekszik, mig a pisztolynál 

inkább vannak mindkét félnek esélyei. Ha meg- 

sérül, okvetlenül talál valami plauzibilis indokot, 

melynek folytán sérthetetlenségének gondosan őr- 
zött hire nem csorbul, mig ha ellenfele huzza a 

rövidebbet, ezt mindenki természetesnek találja. 

Lovagias ügyekben kedvteléssel funkczionál 

s viszont a legkeresettebb párbajsegéd. Mások 

ügyeit igen könnyen veszi és mint szekundáns az, 

a mit „nagyon snajdignak" szoktak nevezni. A 

fele párbajköltségei koloszszálisak, de mindenki 
boldog, ha az összeget köszönettel átnyujthatja 

neki. Sokkal korrektebbnek tartják és sokkal 

jobban felnek tőle, sem hogy pár száz forint 

adósságra emlékeztetnék. Mindig gummi-kerekün 

jár, de lakása nincs. Hotelben lakik azzal az ürügy- 

gyel, hogy legközelebb etabliroztatja magát. 

Legfőbb ambicziója: becsületbirósági el- 

nökké lenni. 

Szerepe a természet háztartásában, haszna, 

kára, rendelte ése: diszlet a társadalom parkett- 
jév, az emberi kicsiség prototipusa, az emberi 

nagyság allurjeivel. Él az ostobákból és hülyék- 
ből, hogy az okosok tartsanak tőle. Szükséges 

rossz arra, hogy tudják, milyenek ne legyünk. 

Létjogosultságát az adja, a mi a sünnét, ha hozzá- 

nyulnak szür. 

Apja a hiúság, anyja a korlátoltság, 

pedig örökkévaló. 

a fajtája 

Báttaszéki Lajos. 

- Országos vásár lesz Deésen deczember 

hó 10 és 11-én. 

sár ez, mely minden évben látogatott szokott 

lenni. 

- Üülés. A vármegye közigazgatási bizott- 

sága rendes havi ülését deczember hó én 

tartja meg 

- Törvényhatósági közgyűlés. A varmegye 

törvényhatósági bizottsága deczember hó 20- án 

rendkivüli közgyűlést tart. 

- A Szolnok-Dobokavármegyei irodalmi, 

történelmi és ethnographiai-társulat folyó évi 

deczember hó 21-én (szombat) d. e. 10 órakor a 

vármegyeház közigazgatási bizottsága termében 

választmányi ülést tart. Tárgysorozat: 1. Ásatások 

tárgyában elnökség jelentése. 2. Erdélyi fejede- 

lemkori érmek vételi ügye. 3. Könyvtári beszerzé- 

sek tárgyában előterjesztés. 4. Elszámoló jelentés 

az államsegély mikénti felhasználásáról. 5. Ado- 

mányok bejelentése. 6. Elnökség bejelentései. 7. 

Inditványok. Választmányi ülés befejeztével d. e. 

11 órakor felolvasás lesz. 

- A vallás- és tanulmányi-alap felügyelő- 

bizottsága újból megalakittatván, a november 30-án 

megjelent hivatalos közlöny szerint annak előadó- 

jává báró Rudnyánszky József kodori pagybirto- 

kos választatott meg. 

- Adókivetes. Az utczasarkokon olvasható 

„Újabbi felhivás? arra figyelmezteti a háztulaj- 

donosokat, hogy házbérjövedelmüket további 8 

nap alatt vallják be, mert ennek elmulasztása 

birságolást és a jövedelem hivatalból való kinyo- 

mozását vonja maga után. A házosztály és ház- 

bérjövedelmi adó kivetésén kivül még folyamatban 

van az I. és II. oszt. kereseti-adóköteles egyének 

összeirása és ugyanazon adó kivetése. A III. oszt. 

kereseti adóköteles üzletek és foglalkozásokból 

eredő jövedelmek, valamint a IV. osztályu kere- 

seti adó alá eső állandó illetmények bevallására 

vonatkozó vallomási ívek e hó folyama alatt fog- 

nak szétosztatni, a jövő január elejéig ezen vallo- 

mási ívek kitöltve szintén beadandók a városi ta- 

nács adóügyi osztályához. 

- Megakadályozott tűzvész. Az elmult hé- 

ten Drágos Györgynek az Aknai-utban levő háza 

hirtelen kigyult. A szomszédok észrevéve, hamar- 

jában eloltották, utját állva egy könnyen végze- 

tessé válható veszélynek. Beszélik, hogy a gyulás 

helyén egy petroleumos edényt találtak egy da- 

rab elégett taplóval. Ez, valamint azon körülmény, 

hogy az épület jókora összeg erejéig biztositva 

volt, azt a gyanut keltette, hogy haszonlesésből 

előre elhatározott gyujtogatás esete forog fenn. A 

vizsgálat fogja kideriteni a valódi tényállást. 

- A városok adókezelése. A pénzügymi- 

niszter a városok, főkép a vármegyei központo- 

kat képező városok adókezelésének megvizsgálá- 

sára a miniszterium kebeléből szaktekintélyeket 

küldött ki. Ez a beható s a legapróbb részlete- 

kig kiterjedő vizsgálat nyilván összefüggésben áll 

a közadók anyagi és alaki reformjával, mit a 

pénzügyminiszter az 1902 ik éevi állambudget 

előterjesztő expozéjában is kifejtett. Városunk 

adókezelését Szabó Károly m. kir. pénzügymi- 

niszteri titkár a mult héten vizsgálta meg a vá- 

rosi közigazgatási tanácsos hivatalos helyiségében, 

hol nem csak a városi adópeénztár adókezeléssel 

foglalkozó közegei, hanem a pénzügyigazgatóság 

szakelőadói jelenlétében az összes egyenes adók 

kivetéséről rendszeres előadást tartott. A pénzügyi 

adminisztraczió mai kifejlett állapotában a váro- 

sok nagy részének szervezete sok kivánni valót 

hagy fenn. Hangsulyozta ezt nálunk is a minisz- 

ter kiküldöttje, ki, bár a vezetés szakszerüsége 

és pontossága ellen kifogást nem emelt, mégis a 

kezelés összhangzatos menete szempontjából a 

szervezet javitását látta szüksegesnek. Egy ilyen 

nagy kiterjedésü, folyton szaporodó és változatos 

forgalmu városban a mostani szervezet már többé 

nem felel meg a czélnak. Elérkezett az ideje 

annak, hogy városi adóhivatal szerveztessék. 

- November havi halálesetek. Az elmult november 

havában a helybeli anyakönyvvezetőnél a következő bhalál- 

eseteket jelentették be: Gecse Árpád, 28 éves, bélgümő- 

kórral. ifj. Szilágyi József, 2 éves, gyomorbélhuruttal. Benkő 

Jánosné halva született fiá-gyermeke. Béni Izsák, 9 éves, 

tüdővésszel. Precup János, 55 éves, (kórház), croupos-tüdő- 

lobbal. Marosán Regina, 4 éves, tüdővésszel. Czinege Bá- 

lint, 19 éves, (kórház), vitustánczozal. Léka Kosztánné, 

50 éves, tüdőlobbal. Vékony Biri, 16 éves, (kórház) hasi- 

hagymázzal. Andócz András, 26 éves, (kórház), kizárt 

lágyéksérvvel. Forgó Ignácz, 91 éves, (kegyeletház), vég- 

elgyengüléssel. Derzsán György, 45 éves, (kórház), fejbe 
. 

ütésből eredő koponyacsosttöréssel. Moldován Veronika, 1 

Az ugynevezett Lucza-napi vá- hónapos, aszkórral. Boldi Dávidné, 28 éves, (kórház), hasi- 

hagymázzal. Összesen tehát a mult hónapban 14 halálese- 

tet jelentettek be, melyből 7 a kórházra, illetve a kegye- 

letházra esett. 

- A sor alá kerülő ujonczok jelentkezése 
Még e hó első napjain tett közzé városunk katona- 

ügyi osztálya egy hirdetményt, melyben a város 
területén tartózkodó idegen illetőségüű hadköteles 

egyéneket jelentkezésre szólitotta. Minthogy eddig- 

elé mindössze alig 8-an jelentkeztek, noha az ide- 

gen illetőségü hadkötelesek száma az eddigi ta- 
pasztalatok szerint három-négyszer annyit tesz ki, 
azt kell következtetni, hogy az illetőknek nem 

nagy fejtörést okoz a kötelességük teljesitésére 
vonatkozó felhívás. Pedig kár olyan könnyen 
venni a dolgot, mert a mulasztás sulyos követ- 

kezményekkel jár, büntetést von maga után. Jó 
lesz tehát sietni a jelentkezéssel. Továbbá azon 

hadkötelesek, kik a jogczimet megszerezték arra, 

hogy itt álljanak elő sor alá, folyamodásukat mi- 
nél előbb adják be, mert november haván tul a 

kérelmezés több nehézséggel jár. 

- lIdőjárásunk. Falb időjós megállapitásai 

szerint az idén enyhe telünk lesz. Időnaptára sze- 

rint kevés hó és esőben lesz részünk, csupán ja- 

nuár 6 és 8 között várható nagyobb havazás és 

január 21-26 között sürü esőzés. Február havá- 

ban azonban új és alapos hótakarót kap a föld. 

Ápril hava sokkal hidegebb lesz, mint márczius. 

Pénteken, midőn e sorokat irtuk, 16 fok hideg 

volt, az ég tiszta, felhőtlen, tehát egyelőre hideg 

időre van kilátásunk. 

- A deési polgári olvasókör ma d. u. 5 
órakor a városház nagytermében felolvasó-estélyt 

rendez, melyre a kör tagjait, valamint az érdek- 

lődő közönséget tisztelettel meghivja a kör választ- 

mánya. Felolvasnak Dr. Jakab Lajos és Vásárhelyi 

Boldizsár, szaval Duzsárdy Boriska. Belépő díj 

tetszés szerint. 

- Itt a jég. Végsőt sóhajtott az ősz, s le- 

hunyta tétova tekintetű szemeit. A tél pedig meg- 

zörgette bilincseit, felér lepellel vonta be a föl- 

det, eleinte vékony, majd mind vastagabb-vastagabb 

jégkéreggel a vizeket. A jégsport kedvelőinek bi- 

zonyára kellemes ujdonságot hozunk, midőn arról 

értesitjuk, hogy a korcsolya-egylet jégpályáján 

minden rendben van. Ezt jelzi az a kis kék lo- 

bogó, mely a Nagyfa vendéglő rácsozatán egyene- 

sen a jégpálya felé leng. Akik szeretik a test- 

edző és szórakoztató korcsolyázást, azok ott künn 

a jégpályán, a szabad ég alatt, a friss levegőn 
most már áldozhatnak kedvtelésöknek. Hölgyek 

és urak, kik rég nem találkoztak, most alkalmuk 

van egy kis találkára, csevegésre, még ki tudja 

mire, mert hiába, a sima parketten száz meg száz 

Argus-szem vigyázza a szót, de ott künn a szabad 

ég alatt mindenki el van foglalva munkával s 

legfölebb a gondos mamák vizsgálgatnak valamit 

a pavillon jégvirágos ablakai mögül.. 

Aki szereti egy kicsit pletykálni, az ott jó 

mert a jég néma miut a sir, nem 

hall, nem lát, a szót tovább nem adja. Akinek 

valami eladni vagy venni valója van, az bátran 

mehet a jégpályára, mert ott nagy forgalmai talál. 

Aki nősülni vagy férjhez menni kiván, az a 

jégpályára tartson, mert ott nagyon fogékonyak a 

keblek s nagyon lanyhák a mamák, azért mégis 

akárhányszor jégre viszik az embert. 

Aki azt akarja, hogy sápadt arczán az élet 

rózsái viritsanak s pusztuljon a penészszin vagy 
pedig azt akarja, hogy tulságosan telt idomai 

alább hagyjanak és csinos karcsuságra akar szert 

tenni, viszont akinek nagyon lenge termete, mely 

nagyon hasonlit a népdalból ismeretes vékony 

deszka keritéshez, az keresse fel a jégpályát, hol 

a gyors mozgás kannibáli étvágyat gerjeszt, melyet 
ha ki tud elégiteni, megtelik a gyomor és arányo- 

sabbak lesznek az idomok, végtagok s a szende 

arcz is mindjárt nyájasabb, mosolygobbá válik. 

Midőn tehát mindezeket a mindkét nembeli 

fiatalság figyelmébe ajánljuk, egyuttal értesitjük, 

hogy a deési korcsolyá-egylet pilvéja a tegnapi 

napon megnyilt. 

Tengerre magyar! 

- Nem akad gazdája. A helybeli rendőrség 

talajra talál, 

folyó hó 4-én éjjel egy utczákon csatangoló lovat 
fogott be, melyről azt beszélik, hogy Bród Lőrincz 

helybeli lakos az nap este vette meg Blau Antal 

helybeli lakostól. Ez a rendőrség fülébe is elju- 

tott, miokból mindkettőt felszólitotta a rendőrka- 
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pitány, hogy jelentkezzenek a ló átvétele végett, 

igazolván tulajdonjogukat. Mindketten meg is 

jelentek, de miután egyik sem akarta tulajdonának 

elismerni a lovat, a rendőrkapitány állategészségi 

vizsgálat után tartásba adta ki s most tovább 

kutat a gazdája után, mi előre láthatólag sikerte- 

len marad, mert azt is beszélik, hogy a lovat a 

fentnevezett vevő azért bocsátotta szabadon, mivel 

valami hibája van s ily uton akar szabadulni a 

rossz vásártól. Ámde az a bökkenő, hogyha a ló 

igazolt tulajdonosa a kitüzött határidő alatt. nem 

jelentkezik az átvétel végeltt, a befogott állat 

mint gazdátlan dobra kerül s akkor se pénz, se 

ló nem lesz. 

- Tájékozás a postán: 1. Pénzt legczélszerübb pos- 

tautalványnyal küldeni. 2. Csomagolásra faládácska, vesz- 

szőből font kosár, viaszkos- vagy tiszta, közönséges vászon, 

- kisebb értékü s csekélyebb sulyú tárgyaknál pedig leg- 

alább is több rétü, erős csomagoló-papir használandó. Uj- 

ságpapirba, czukorpapirba stb. csomagolt tárgy egyáltalá- 

ban nem fogadható el, valamint oly dobozokban sem, a 

melyek nem postai csomagolás czéljára lesznek készitve s 

a melyeknek szélei papir- vagy vászonszalaggal vannak 

megragasztva. Vászon- vagy papirburkolatu csomagokat 

erős, göbnélküli zsineggel többszörösen és szorosan át kell 

kötni s a keresztezési pontokat és a zsineg végeit jó mi- 

nőségü pecsétviaszszal oly módon lepecsételni, hogy az egy- 

másra fektetett vászon- vagy papirrétegek nyilásai közt a 

tartalomhoz férni ne lehessen. Pecsételésre csakis vésett 

pecsétnyomó használható. 3. A czimiratokban a czimzett 

vezeték- és keresztneve, továbbá polgári állása, foglalko- 

zása és lakhelye, - Budapestre és Bécsbe szóló küldemé- 

nyeknél ezenkivül a kerület, utcza, házszám és lakás is 

kiteendő. A czimet magára a burkolatra kell irni, ha ez 

nem lehetséges, ugy fatáblácskára, bőrdarabra, vagy erős 

lemezpapirra irandó. Felette kivánatos, hogy a feledó ne- 

vét és lakását, valamint a czimirat összes adatait magában 

foglaló czédulát a csomagba is elhelyezze. 4. A csomagok 

tartalma ugy a czimiraton, mint a szállitólevelen szabato- 

san és részletesen jelzendő, a Budapestre és Bécsbe szóló 

csomagokon és szállitóleveleken pedig, ha a csomagok élelmi- 

szereket vagy fogyasztási adó alá eső tárgyakat tartalmaznak 

a tartalom mennyiségének tüzetes kiirása is kivánatos 

(pl. egy drb. hurka 2 kiló, egy drb. szalonna 11/, kiló, egy 

drb. pulyka 41/, kiló, 2 liter bor stó.) A tartalom ily rész- 

letezése a fogyasztási adó kivetése czéljából szükséges és 

a kézbesitést lényegesen gyorsitja. Végül torlódások kike- 

rülése és a csomagoknak még a feladás napján leendő to- 

vábbitása végett feltétlenül szükséges, hogy a karácsonyi 

ünnepek és újév előtt a csomagok még a délelőtti órákban 

postára adassanak. 

- Az állatorvosot, mint kirendelt szakértők 

az élő szállitáshoz csak azon esetben utazhatnak 

ezentul díjmentesen, ha a szállitó fél irásbelileg vagy 

táviratilag keresi meg az illető szakértőt, ki az irt 

megkeresések nélkül a szállitó fél terhére fogja az 

oda- és visszautazásának költségeit felszámitani. 

- Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas 

órákat öt évi jótállás mellett, divatos és elegáns 

arany, ezüst ékszereket, chinai ezüst dísztárgyakat 

hitelképes egyéneknek részletfizetésre is szállit 

Polgár Kálmán, műórás és ékszerész. Budapest, 

VII, Erzsébet-körut 29. E régi és hirneves czég 

2000 illustráczióval ellátott árjegyzékét kivánatra 

ingyen és bérmentve küldi. Vidéki megrendelé- 

sekre különös figyelem fordittatik. 

- Gazdasági szakelőadások. Weniss Gyula 

szamosujvári állami gazdasági szaktanár 1901. évi 

működéséről tájékozást nyujtanak az alábbi adatok: 

a gör. kath. tanitóképezdében hetenkint 4 órán át 

a gazdasági tárgyakból tartott előadást, de ezek 

mellett vándor előadásokat is tartott és pedig: 

akkor 

február 17-én Kendi-Lónán a trágyáról, baromfite- 

nyésztésről 86, márczius 3-án Ördöngös-Füzesen 

szarvasmarhatenyésztésről 210, márczius 8-án Ké- 

rőben a növénytermelésről 60, márczius 10-én 

Kérőben a növénytermelésről 68, márczius 17-én 

Veresegyházán a növénytermelésről 140, márczius 

23-án Búzában a talajmivelés, vetésforgóról 240, 

márczius 31-én Szt-Gothárdon a méhészet, mun- 

kás pénztárról 46, május 12-én Esztényben a gaz- 

dasági szövetkezetekről 40, május 19-én Szarvas- 

kenden a gazdasági szövetkezetekről 24, junius 

16-án Szépkenyerü-Szent-Mártonban a gazdasági 

szövetkezetekről 54, junius 25-én Magyar-Láposon 

a gazdasági szövetkezetekről és vizlecsapolásról 60, 

szeptember 15-én Kérőben a vetésről, csávázásról 

38, szeptember 22-én Kérőben a vetésről, csávázás- 

ról 64, szeptember 29-én Viz-Szilváson a vetésről, 

csávázásról 30, október 6-án M.-Décsén a vetésről, 

csávázásról 35 hallgató jelenlétében. Az eláadásokat 

összesen 1171 egyén hallgatta. 

- Értesités. A Szolnok- ebalavarmegyel képes nap- 

tár szerkesztője értesiti az előfizető közönséget, hogy a 

törvényhatósági bizottsági és a városok képviselő-testületi 

tagok ez idei választása miatt a naptár csak e hó 12-én 

jelenhetik meg, mivel azok teljes névjegyzéke a tiszti 

czim és névtári részben közöltetni fog Előfizetéseket a 

megjelenés napjáig Rónai Aross Lajos naptár szerkesztő 

elfogad. Előfizetési ár 1 korona 60 fillér. Bolti ár 2 korona. 

Ajánljuk a közönség figyelmébe a közhasznú naptárt. 

- Takarekbetéteket a Deési Hitelbank je- 

lenleg is 50/4-os kamatozásra fogad el és vissza- 

fizetéseket rendszerint, minden előzetes felmon- 

dás nélkül, azonnal teljesit. 

- Városi képviselőtestületi közgyülés. Deés 

város képviselőtestülete tegnap délután rendki- 

vüli közgyülést tartott Szilágyi Albert polgár- 

mester elnöklete alatt, melyben a házi pénztár 

megvizsgálásáról szóló jelentés megnyugtató tudo- 

másul vétetvén, egyuttal tudomásul vette a pénz- 

tár, nyugdíjalap, kövezetalap zárszámadását, vala- 

mint a város jövő évi költségvetésének jóvá 

hagyását. 

Élénk vitát keltett a városi fogyasztási adó- 

kezelői állás betöltése. A tanács pályázatot hir- 

detvén, négyén folyamodtak a pályázati feltételek 

szerint a kezelői állomásra, mig a tanács ezektől 

eltekintve, Fridlánder Gyula ajánlatának elfoga- 

dását javasolta. Ezen ajánlat 400 koronával ma- 

gasabb fizetést kiván és azt, hogy a kezelői mun- 

kálkodást a városházán kivül álló helyiségben és 

mellékfoglalkozás czimen folytathassa. 

Jakab Károly a pályázatokat tartva szem 

előtt, Weinberger Hermant ajánlja megválasztani, 

Dr. Miklósy József Csehi Sándort, mig Kühbacher 

Ferencz a tanács javaslatát támogatva, Fridlán- 

derre szavaz. Végül Hatfaludi József Jakab Károly 

inditványához csatlakozik, azon módositással, hogy 

válasszák akármelyiket, de adjanak 400 korona 

tiszteletdíjat Fridlandernek a kezelés szakszerü 

vezetéseért. Többek hozzászólása után elnöklő 

polgármester szavazásra bocsátotta a kérdést, mely 

ugy dült el, hogy a tanács javaslatát nem fogad- 

ták el, hanem a Jakab K. és Hatfaludi féle indit- 

ványt és megbizták a tanácsot, hogy Weinberger 

és Eridlábderrel a szerződést kösse meg. 

Nézetünk szerint a képviselet alaki hibát 

követett el, mert vagy megállapitja, hogy pályá- 

zók nem szakemberek s akkor ajánlattevő Frid- 

lándert megválasztja vagy pedig a pályázókat 

szakembereknek minősiti, azok közül választ s 

felesleges a szakszerüű vezető. Igy aligha 

nem kényszerheiyzetbe jut, mert olyan szerződést 

kell hogy kössen, amilyenre hiányzik a javas- 

lat. Mindez azonban bajt nem okoz, a tapasztalat 

majd megjelöli a helyes irányt. 

A további tárgyalás rendjén elhatározta a 

képviselet, hogy a rendőrkapitány részére egy ki- 

segitő díjnokot engedélyez, tudomásul vette to- 

vábbá azt, hogy a Vas által megvásárolt telek 

- jóváhagyás hiányában újra eladásra kerül. 

A deésaknai bérlet, szálfák szállitása és a 

csatáni partgátak elkészitésére nézve tett javas- 

latokat, illetve árlejtési eredményeket tudásul vette, 

nemkülönben a képviselőtestületi tagválasztást 

is, végül pedig elhatározta, hogy a Deák- és Fürdő- 

utcza egyesülési pontjára egy fényesen világitó 

lámpást állittat fel. 

- Vármeg, énk ez évi almakivítele a szamos- 
völgyi vasúttól nyert adatok szerint 260 kocsirako- 

mány volt, mely mennyiség a megyénkbe eső vasúti 

állomások között a következőként oszlott meg: Fel- 

adatott S.-Magyarosról 18, Somkerékről 1, Bethlen- 

ből 65, Rettegről 29, Deésről 11, Szamosujvárról 

20, N.-Iklódról 1, Kaczkóról 2, Galgóról 30, Sós- 

mezőről 7, N.-Ilondáról 31, Hosszurévről 20, Arany- 

mezőről 7, Letkáról 13, Szurdukról 2, Darabárú- 

ként 8, összesen 260 teljes kocsirakomány. A kül- 

földre szállitott almának körül-belől a fele u. n. 

mustnak való rázott alma volt, melynek mázsáját 

a termelő lakásán 5 koronával fizettek, a másik 

fele azonban mint kitünő csemegealma kelt el és 

kezdetben mázsáját 10 -12 koronával, később pedig 

a választott minőséget, úgy november közepetáján 

25-30 koronával fizették. Ha a Németországba 

szállitott 260 kocsirakomány értéket kocsinként 

csak 800 koronával, vagyis mázsáját átlag 8 koro- 

nával számitjuk, akkor is 208 ezer koronát kap- 

tunk a kiszállitott almatermésünkért. 

- Gyászhir. Vármegyénk köztiszteletben 

álló főjegyzőjének családjában újra gyászeset tör- 

tént. Apósa id. Eisenlohr Ulrich életének 82-ik, 

özvegységének 2-ik évében hosszas és súlyos szen- 

vedés után 1901. évi november hó 30 ik napján 

éjjeli 1114/, órakor megszünt élni. Nyugodjék 

csendesen. 

- Egy régi megfigyelés. Egy szorgalmas 

ujságolvasó megfigyelte, hogy az országos meteoro- 

logiai intézetnek és Falbnak az időjóslása több- 

nyire mindig ellenkezők. IÍgy a folyó hétre is az 

egyik esőt, a másik száraz hideget jelez. Bárme- 

lyik következzék is be, meghülésnek ki vagyunk 

téve s ilyenkor jó a valódi, de csakis a valódi 

Réthy-féle pemetefü-czukorka. 

Választott törvényhatósági bizottsági tagok. 
A megyebizottsági tagok választása megye- 

szerte mult hó 26-án megtartatváu, annak ered- 
ménye gyanánt a következő névsort közöljük. 

1. A deési választókerületben megválasztatott 

ld. Basa Lajos, Dr. Farkas János, Módi György, 

Nagy Benedek. 

2. A szamosujváriba Duha Kristóf, Bárány 

Lukács, Duha János, Tódorfi Lukács, Ábrahám 
Zachar, Esztegár Gerő. 

3. A bethlenibe Dr. Flóth Ferencz, Nagy Pál, 

gróf Lázár Kálmáu, Musnai Károly, Pécsy Lajos, 

Péter Antal, Sófalvi Károly. 
4. A csákigorbóiba Bokros Andor, ifj. Tüzes 

Karácson, Krémer Sámuel, Széll Károly, Uhlyarik 

Albin, Dr. Kustár Gyula. 

5. A pánczélcsehibe Ferenczy István, Dr. Weisz 

Mór, Tite István, Tarsoly Zoltán. 
6. A bálványosváraljaiba Lőrincz János, Pla- 

csintár Sámil, Fekete Gerő. 

7. A deésaknaiba Kovács Gyárfás, Hatfaludi 

József, Rácz József, Herepei Árpád, Simó Beéla. 
8. A rettegibe Dr. Sliám János, Kupsa Viktor 

Martián Gábor, Szijgyártó Sándor, Busitia István, 

Goron János. 
9. A szászujősibe Bartha Istváp, Demsik Gyula, 

Kabdebó Miklós, Karácsonyi Sándor, Szegedi 

Károly. 
10. A magyarláposiba Muszte László, Gott- 

hárd József, Vass Imre, Manz Albert. 

11. A horgospatakiba Bárdi Géza, Becsky 

Bálint, Debreczeny József, Szabó Lajos, Boros 

Odön. 
12. A rohiiba Dr. 

zsef, Szabó Lajos, 

Márk Mór. 

13. A macskamezeibe Kozma Miklós, 

Kerekes János, Papp Ágoston, Kupsa Sámuel. 

14. A kápolnokmonostoriba Birle István, 
Dragomir János, Petrován György, Sztupár Elek, 

Róth Ábrahám, László József, Davidovits Vikftor, 
15. Kováskápolnokon Anka Sándor, Páska 

Bertalan, Sovre Tivadar, Dr. Kolcser Viktor, Le- 

bedy János, Zsorzs János. 
16. Nagyilondán Dr. Boér Kálmán, Dapsy 

Frigyes, Méder József, Dr. Miksa Livius, Uifalvy 

Károly. 

17. Kisnyiresen Hosszu Elek, Szigethi Ele- 
. Pául János, Dr. Kerekes János, Veress Dezső, 

e Elek. 
18. A sósmezőibe Pintye István, Vajda János, 

Várady József. 

19. A magyarderzseibe Dr. Gogomán Antal, 

Bokros István, Csiki Elek, Gajzágó László, Almási 

Sámuel, Karácson Endre, Németh János. 
20. Az ördöngösfüzesibe Babos Gábor, Bándy 

György, Debreczeny Dénes, Kovács Jenő, Timoffy 

Gyula. 

21. 

György 

Csizér Ákos, Bárdy Jó- 
Oltyán János, Benke Elek 

Dr 

A székibe Somkereki Miklós, Horváth 

Nagy Pajos Székely János, Ballók István. 

Hazai hirek. 

- A képviselőház közigazgatási bizottsága 
deczember hó 4-én ülést tartott, melyen tárgya- 

lás alá került a vármegyék penztári és számve- 

vőségi teendőinek ellátásáról szóló törvényjavas- 

lat, melyet Kristóffy előadó részletes indokolással 

elfogadásra ajánlott, kiemelve, hogy ez a törvény- 

javaslat újabb nevezetes lépést jelent a közigaz- 

gatás reformjának utján. - Buzáth, Benedek Já- 

nos és Hellebronth bizottsági tagok ellene nyilat- 

koznak a törvényjavaslat elfogadásának. Kende 

Péternek aggályai vannak ugyan a törvényjavas- 

lat egyes reudelkezései ellen, de mint a szabad- 

elvüpárt tagja, aláveti magát a többség álláspont- 

jának s általanosságban elfogadja a törvényjavas- 

latot. Gróf Tisza Istvánnak és Fischer Sándornak 

felszólalásai és Széll miniszterelnöknek élénk he- 

lyesléssel találkozott fejtegetései után a bizottság 

általánosságban elfogadta a törvényjavaslatot. 

Áttérvén ezután a részletes tárgyalásra, bebató 

tanácskozás után egy pár kisebb módositással a 
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törvényjavaslat összes szakaszait elfogadta a bi- 

zottság. - Lukács pénzügyminiszter ama kijelen- 

tését, hogy a vármegyék pénztári és számvevői 

személyzetéből azok, a kik az 1888: I. t.-cz. 3. 

§-ában körülirt magasabb kvalifikáczióval birnak, 

lehetőleg a fogalmazási szakban fognak alkalmaz- 

tatni, jelentésébe fölveendőnek határozta a bizott- 

ság. Jóváhagyólag fölveendőnek határozta a bi- 

zottság továbbá a jelentésébe azt is, hogy a kor- 

mány a törvénynek csoportonként leendő végre- 

hajtását vette tervbe. A törvényjavaslatnak a 

Ház pénzügyi bizottságában s a Házban való kép- 

viselésével Kristóffy előadó bizatott meg. 

- Országgyülés. A csaknem egy hónapig 

tartott felirati vita után a képviselőház a mult 

kedden hozzákezdhetett az ugynevezett indem- 

nyti targyalásához, melyet Neményi Ambrus előadó 

vezetett be. A függetlenségi párt részéről Komjáthy 

Béela, a néppárt részéről Zichy János gróf szólalt 

fel elsőnek a vita kezdetén, felvetve a bizalmi 
kérdést. A többi felszólalások között csaknem 

szenzáczió számba ment Vázsonyi Vilmosnak, Bu- 

dapest, Terézváros demokrata képviselőjének első 

beszéde, melyben az aktuális politikából az ugy- 

nevezett új-rendszer birálásával, a felekezeti kér- 
désekkel és a gazdasági dolgokkal foglalkozott 

legbehatóbban. Támadásai különben a néppártot 
érintették a legkellemetlenebbül. Széll Kálmán 

miniszterelnök azonnal válaszolt az erős beszédre, 

védte a kormány szabadelvüségét és tiltakozott 

az ellen,, mintha Magyarországon osztályuralom 

volna. A mult hét folyamán az indemnity tör- 
vényjavaslatot részleteiben is letárgyalta a Ház. 

-Az ujoncz-jutalék fenntartása tárgyában 
Br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter a mult 

héten törvényjavaslatot terjesztett be a képviselő- 

házhoz. Ez a javaslat az ujonczjutalék megállapi- 

tásáról szóló jelenlegi törvénynek egy évi meg- 

hosszabbitását czélozza. 

Zeneestély, tánczmulatság. 

A megyeház díszterme hosszu szünet után 

tegnap ujra megnyilt az éneklő és zenélő muzsá- 

nak. A hosszu zöld asztal, honnan megyegyülések 

alkalmával a hbatározatokat szokták kimondani, s 

ahonnan maholnap a tisztujitás eredményét fogják 

kihirdetni, ez a zöld asztal szokásos kalamárisai- 

val és törvénykönyveivel kikerült más helyre, 

hogy helyet adjon a dobogónak. Erről ugyanis 

épületesebb dolgok szoktak elhangzani, mollban, 

durban és trubadurban. Ezeket a hangokat sok- 

kal szivesebben veszi magához a közönség, mint 

talán egy olyan határozatot, mely például a pót- 

adó emelését rendelné el. 

Régi idők hagyománya, hogy a nagyobb ze- 

nei központokban a filharmonikusok kezdik meg 

a zenei évadot. Mivel azonban nálunk is vannak 

filharmonikusok, azért hát a zenei szezont 

a zenekedvelők egyesülete nyitotta meg tegnap 

este azon szokásos törzsközönség részvétele mel- 

lett, mely már évek óta állandó érdeklődéssel 

kiséri s látható örömmel élvezi azt a szép elő- 

haladást, melyet az egyesület zenekara, állandó 

tagjai és vendégei felmutatni szoktak. 

Tegnap este különös élvezet várakozott azok- 

ra, a kik mindenekben a meglepetéseket szeretik, 

mert ha egy ilyen zeneestélyen a tárogatót is 

megszólaltatják, az már csakugyan meglepetés, 

még pedig kellemes meglepetés, azért nagy meg- 

illetődéssel olvastam a műsor 3-ik pontját, mely 
Rákóczi-nóták előadását jelezte - tárogatón. 

Nó Bendegúz mondottam magam- 

ban - mert valahányszor magammal beszélek, 

mindig Bendeguznak nevezem magam: 

- Ennek fele sem tréfa. Ide s tova 23 éve 

(a milleniumi évet is beszámitva, mely hármat 

jelent), hogy taposom drága városunk, drága kö- 
vezetét és még sohasem hallottam helyi érdekü 

tárogatót. Légy hazafi Bendeguz és hallgasd meg 
áhitattal. 

A gondolatot, mint önök jól sejtik, tett kö- 

vette. Felöltöttem dicsőségesen uralkodó királyunk- 

ról, I. Ferencz Józsefről elnevezett kabátomat, fe- 
jembe nyomtam derék czilinder- kalapomat kezembe 

vettem a sétáról elnevezett könnyü kis sétaboto- 

mat és beléptem a megyéről elnevezett házba. 

Miután az egyesület elnöksége nagyon pon- 

tos és az ajtókat időn tul lezárja, hogy a közfi- 

gyelem csendzavarásnak kitéve ne legyen, a kö- 

zönség idejekorán megjelent, hogy a hangverseny 

első pontját a „Pik-dámát" is meghallgassa. Nem 

tudom, hogy a kártyában mi szerepe van a „Pik- 

dámának", de azt hallottam, hogy Supeenak ezt 

a szép zenéjü nyitányát a zenekar igen szépen 

játszotta el s akkora tapssal nyugtázta, hogy már 

nagyobb elismerést várni nem lehet. 

Általános figyelem közepette Einöder György 
lépett azután előtérbe s elkezdte tárogatón játszani 

azokat a szép Rákóczi-nótákat, melyeket minden 

igaz magyar annyi élvezettel hallgat. És ahogy 

megszólalt, mind édesebben hangzott az ősi ku- 

rucz harczi sipnak rivalgó bűbájos zenéje, mely 

a sárgacsizmás kurucz vitézt hajdan annyi győ- 

zelemre feltüzelte. 

És eszünkbe jutott a Szatmár-Németi piacz, 
melynek közepére hordta a labancz a varázslatos 

erejü harczi sipokat; elégették s elhamvadt min- 

den, csak egy zászlón nem fogott a tűz. Ennek 

csodás szövetje, mint szemfedő borult az összesüp- 

pedt tárogatók hamuja fölé. A tűztől fényesen 

izott a zászlón a himzett jelszó: Hazáért és sza- 

badságért. Ez volt a nagy Rákóczi, ez volt a 

kuruczok jelszava. Ezt rivalta fülünkbe a tárogató. 

(Herr Einöder, ch gratulire Ihnen!) 

A vonós est nagy precizitással Balasso- 

vics Ármin, Demeter Lajos, Einöder György, Gerst- 

mann Ödön urak adták elő s ezután Illgner Ká- 

énekelte Gounod Faustjából az „Ékszer 

, továbbá Lechner „Galamb dal*-át. Szép 

fuezzoszopaán hangja van s jól iskolázott. A fel- 

haogzott tapsokra néhány népdalt énekelt nagyon 

ügyesen. Uj csillag zenekedvelőink és működő 

tagjaink Kivánjuk, hogy sokáig s ily 

fényesen tündököljön, mint tegnap este. 

A zenekiséretet a dalokhoz Balázs Máthé 

egyesületi alelnök végezte kiváló szakértelemmel. 
A szépen sikerült hangversenyt a zenekar 

játéka fejezte be a „Czigánybáró" czimü operett 

egyvelegével, melyben a zenekarnak 24 tagja igen 

ügyes produkcziót végzett s igazolta azt, hogy 

szorgalommal sokra lehet vinni. 

Ezekután eltolták a széksorokat, a czigány 

zenekar átvette zajos birodalmát s elkezdődött a 

táncz, mely jó kedélyhangulat mellett jó sokáig 

eltartott. 

A jelenvolt kölgyközönség névsora a követ- 

kező: 

Baráth Piroska, Bogdánffy nővérek, Dr. Brüll 

Vilmosné, Boér Irén, Dombora Ilona, Diceuty 

Ernőné, Gergelyfy Gyuláné és leányai, Kühbacher 

Ferenczné, Ilosvay Jenőné, Einöder Györgyné, 

Dr. Gogomán Antalné, Gálócsi Samuné, Gálócsi 

Lili, Hatfaludi Józsefué, Sófalvy Sarolta és Ilona, 
Sohár Hugóné, Vékony Ferenczné, Wolff Bog- 

dánné, Svaiczer Istvánné, Ferenczy Eundréné, Tauffer 

Lajosné és leánya Ilona, Sterba Jolán és Wimmer 

Ella, Szabó Istvánné, Fényes Sándorné, Veress 

Dezsőné, stb. stb. 

rolyné 

jelenet*-e 

sorában. 

A levelezőlapok. 

Egyszer egy özvegy embert, ki azonban még 

mindig csinos és fiatal, megzavart egy ifju leány. 

A barátai nem tudták mire vélni a változást, mely 

a jó kedvü pajtást egyszerre szótlanná tette, mé- 

lázóvá varázsolta. Pedig nagyon egyszerü a dolog. 

A karcsu, magas leány megjelenése megbontott 

szivében minden régi rendet, rohamosan ébredtek 

életre a régi édes vágyak s tavaszi verőfényben 
látta ujra ragyogni az életet. 

A leánynak más udvarlói is voltak, közöttük 

egy csinos ember, kit nagyon szivesen látott, ez 

még jobban megbolonditotta a másodvirágzásban 

szenvedő szivet. 

Abban az időben történt ez, 

is eljutott az „ansichoskártya"-láz. 

midőn hozzánk 

A sugár, ma- 

/ 

gas leányt elárasztották udvarlói levelezőlapokkal : 
Egyik szebb volt, mint a másik. 

Az özvegy embernek sehogy sem tetszett ez 
a komédia. Kiállhatatlannak tartotta a divatos 
hóbortot s alig vitte reá lelkismerete, hogy ő is 
a küldők közzé álljon. Erre azonban oekvetlen 
szükség volt, ha imádottja előtt kellő nivón akarta 
tartani magát. 

Egyszer meg is kérte erre a leány. Ő tul 
akart tenni vetélytársain, kik mind helybeli leve- 
lezőlapokon ontották érzelmeiket s hazamenve 
szobájába, nagyot gondolt. 

A gondolat tetté vált. Eszébe jutott, hogy 
van a fővárosban egy öcscse, tollat fogott, irt 
neki s megkérte, hogy küldjön neki egy csomó 
szép fővárosi levelezőlapot. A küldemény gyorsan 
megérkezett, tele irta a czifra lapokat mondások- 
kal s ujra visszaküldte, hogy a fővárosba legye- 
nek lebélyegezve. 

Ezalatt elterjesztette barátai, meg a mende- 
monda utján, hogy ő a fővárosban van, hol ki 
akar ábrándulni a leányka szép szemeiből. 

A leányka elhitte... kezdett 

lenni előtte a szótalan ember. Repdeső szivvel 

várta a levelezőlapokat, egyik a másik után jött, 
egyik szebb volt, másik többet árult el a szótlan 

ember érzelmeiből. 

regényessé 

Az utolsók egyike annyíra meginditotta a 

szivecskéjét, hogy tollat fogott s az első levelező- 
lapon jelzett tartózkodási helyre czimezve, ő is 

röpitett egy sokatmondó levelezőlapot. 

A szótlan ember öcscse nem tudta mitévő 
legyen. Elküldte a bátyjának. 

A levelezőlap éppen jó időben érkezett. A 

szótlan ember már megunta a szobafogságot, mely 

ártatlan cselfogása révén állandó otthonülésre 

kényszeritette s éppen sétálni akart indulni. 

Nem lehetett, a levelezólap annyira kedves 

volt, hogy okvetlen válaszolni kellett. Válaszolt, - 

ez újra egy hétre a szobához kötötte.... s az- 
után még többször megismétlődött a dolog, ugy, 

hogy mire a szótalan ember érzelmein győzedel- 

meskedve kikerül a szabadlevegőre, annyi volt 

hivatalában a restanczia, hogy alig győzte. 

Első szabad ideje a leányhoz vezette Ott 

elővették, kikérdezték pesti utja felől s hazugságai 

- hála a videk hátramaradásának - nem hagy- 

ták cserben. 

A szótlan ember boldog volt... örült ötlete 

sikerén... s biztos volt a diadalban... mig pár 

nap mulva hirül nem hozta a mende-monda, hogy 

a sugár, magas leány menyasszonya az ő legkiáll- 

hatatlanabb vetélytársának. 

A hir egy időre tönkretette kedélyét, de 

nem sokáig ... a másodvirágzás hamar hullik. 

A lányka azonban még ma is álmodozva 

emlékezik egy szótalaan emberre, ki a főváros za- 

jába menekült, hogy feledni tudja őt. 

Zombory Dezső 

BAKSA KÁROLY mészáros ajánlja magát 

disznóölésekhez; nevezettnél egyu uttal sze- 
kér és szalma is kapható. Czim: Deés, Temető- 
utcza I0. sz. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 
- 

HIRDETÉSEK. 

Heimann Albert 
Deés, Kossuth Lajos-utcza 

A. szám alatt 

ajánlja dúsan felszerelt fali és zseb- 
[ . 
óra raktárát, arany és ezüst 

óralánczait - tekintettel a közelgő 

ünnepekre, a e árakon. 

STANDAR D 
életbiztositótársasa a. 

életbiztositásokat. 

a legolesóbb díjtételek s a logiiberáltanbb feltételek mellett köt 
- Bővebb felvilágositást ad a budapesti vezér- 

igazgatóság: Kossuth L.-utcza Standard-palota, vagy a deési 

viselőség: Deák-uteza 2. szám Platt. 

/ 
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Érverési hirdetmény. 
Deés város közös birtokossága, a deési ha- 

tárban fekvő erdejéből folyó évi deczember hó 

12.én a városház tanácskozási termében tartandó 

nyilvános árverésen 1050 drb épület és műfát 

ad el, melynek fatömege, ág és galy nélkül, 800 

köbméter és pedig 15-19 cm. vastag van 45 db
, 

20-29 cm. 527 db, 30-39 cm. 345 db és 40- 

70 cm. vastag van 138 drb, mely famennyiség, 

árverezők kivánságára, a méretek szerint négy 

külön osztályban is eladatik. 

Az összes famennyiség kikiáltási ára 3200 

korona s ennek arányában a különböző szakaszoké. 

Ugy az éelőszóval versenyzők, mint a zárt 

ajánlatot tevők 100/, bánatpénzt kötelesek tenni 

az árverező biztos kezéhez. 

Utóajániatok tekintetbe nem vétetnek. 

Árverezőre az igért összeg azonnal kötelező, 

az árvereztetőre a választmány jóváhágyásától. 

A kérdéses erdő a Csurgó dülőben, a sze- 

kerestörpényi határ szélén, a deési vasútállomás- 

tól mintegy 7 kilométer távolságban fekszik és 

jó karban levő megyei uton megközelithető. 

Bővebb felvilágositást ád a birtokosság pénz- 

tárnoka Gőczi Károly főtéri üzletében, hol a fel- 

vételi jegyzék is megtekinthető. 

A választmány. 

Sz. 1021-901. végih. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 

teszi, hogy a deési kir. járásbiróság 1897. évi 

10352. számu végzése következtében Dr. Hollán- 

der Sámuel deési ügyvéd által képviselt, Braun 

és Fáhn budapesti czég javára, deési Dr. Berger 

Vilmos ellen 331 kor. 34 fillér s jár. erejéig 

1898. évi január hó 7-én foganatositott kielégitési 

végrehajtás utján lefoglalt és 2018 koronára be- 

csült következő ingóságok u. m.: házi butorok 

és egy uri szán nyilvános árverésen eladatnak. 

11(820) 

Mely árverésnek a deési kir. járásbiróság 

1901-ik évi V. 719/4. számu végzése folytán 

331 kor. 34 fill. tőkekövetelés, ennek 1897. évi 

október hó 7-ik napjától járó 60/, kamatai, 1/40/0 

váltódíj és eddig összesen 95 korona 28 fillérben 

biróillag már megállapitott költségek erejéig 

Deésen, a helyszinén, felperes közbejöttével le- 

endő eszközlésére 1901. évi deczember hó 10. nap- 

janak d. e.9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 

a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 

hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 

107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 

a legtöbbet igérőnek, becsáron alul is el fog- 

nak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 

gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 

évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 

elrendeltetik. 

Deésen, 1901 november 12 ik napján. 

Szentpétery, 
kir. birósági végrehajtó. 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy az ev. ref. egy- 

ház tulajdonát képező, a körfal melletti 4, 

5. és 6. számu üzlethelyiség és a Latanya- 

utczában levő bérház 1902. évi május hó 

1-től kezdődőleg 3 évre bérbe, a Kossuth- 

Lajos-utczában lévő papi majortelek, mely 

öt részre osztatott, részletenként előnyös 

feltételek mellett ez év deczember hoó 8-aán 

d. u. 2 orakor a leányiskola tantermében 
tartandó nyilvános árverésen örök áron el 
fognak adatni. A bérlemények, ugy a telek- 
részletek eladásáról szóló feltételek alólirott- 
nál megtekinthetők. 

Deés, 1901. évi november hó 20-án. 

Góczi Károly, 
83-3 ev. ref. egyház kebli gondnoka. 
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Mélyen leszállitott árak!! 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy az 
[/ e [ . . 

idény elérehaladása miinmtt a még mindig 

nagy választékban raktáron lévő őszi és téli árukat rend- 

miről bárki személyes meggyőződést szerezhet. 

Tisztelettel PAPP JENŐ, 

DEÉS. 

Elsőrangu biztositó-társaság 

mely az összes ágazatokbam miikö- 
dik, Deésen főügynököt keres. Csakis 
tekintéy es és óvadékképes ezégek vagy 

egyének ajánlkozhatnak. KOLOZSVÁR 
1-ső SZÁMU POSTAFIÓK eczimen. 

Olcsó boreladás. 
Van szerencsém a n. é. közönség szives fi- 

gyelmébe ajánlani, hogy az idei szüret al- 

kalmával Vingárdon az enyedi ev. ref. 

collegium szölöőjében kitünő minőségii 

mustot szüreteltem, melyet mint új-bort - te- 

kintettel, hogy a borüzletet csak mellékkereset- 

képen tartom fenn - rendkivül olcsó 

áron, alig pár krajczárnyi nyereséggel 

adom el. 

A pincze Veszprémi Ferencz orvos úr házá- 

nál van. Bővebb felvilágositást nyujtok farak- 

tári irodámbam Deésen. 

Tisztelettel : 

Hoffmann Jakab. 
1-3(319) 

Sz. 2571-1901. tikvi. 1=1(318) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A csákigorbóli kir. jbiróság, mint tikvi ható- 
ság közhirré teszi, hogy Felekán Szimion a Nekiti 

végrehajtatónak, Felekán Gyorgye lui Pável és 

társa végrehajtást szenvedő elleni 100 korona 

tőkekövetelés és járuleékai iránti végrehajtási 

ügyében, a csákigorbói kir. jbíróság területén lévő, 

Szentkatolna-Dorna közseg határában fekvő, a 

szentkatolna-dornai 77. sz. tjkvbeny A. F 1. rsz. 

556/1. hrszám alatt foglalt az 1881. évi LX. t.-cz. 
155. §. alapján az egész ingatlanra, tehát Fele- 
kán Auna jutalékára is 22 koronában, a 2. rszám 

602, 612, 618, 624, 625, 626, 627, 628, 643, 649. 

hrszám alatt foglalt ingatlanokból Felekán Gyor- 

gye, Felekán Juop, Felekán Gávrilla, Felekán 

Szimion, Felekán Irina férj. Kis Vaszilikáné és 

Felekán Mária férj. Pap Gáborné jutalékaira 693 

korona ezennel megállapitott kikiáltási árban az 

árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 

ingatlanok az 1901. évi deczember hó 28-ik nap- 

ján d. e. 9 órakor Szentkatolna-Dorna községházá- 

nál megtattandó nyilvános árverésen a megálla- 

pitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok becsárának 100/ át készpénzben, vagy az 

1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 

mitott és az 1881: november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 

I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 

az 1s81. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiálli- 

tott szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság. . 

Csáki-Gorbór, 1901. évi szeptember hó 28-ik 

napján. 

Kilyén albiró helyett: 

Lányi, 
kir. albiró 

aotottomarra 
Hi a . 

irdetmeny. 
Ezennel közhirré tétetik, hogy a Deésen 

székelő Mercur kereskedelmi részvénytár- 
saságnak 1900. évi november hó 6-án meg- 
tartott közgyülése ezen társaságnak feloszlását 
határozta el, s hogy ezen határozat a deési 
kir. törvényszék, mint illetékes kereskedelmi 
biróság részéről a 7746-1900. psz. végzés- 
sel tudomásul vétetett. Ennek folytán a ke- 
reskedelmi törvény 202. §-a értelmében 
felhivatnak a társaság összes hitelezői, kö- 
veteléseiknek ezen hirdetmény harmadszori 
közzétételétől számiított 6 hó alatt a külön- 
beni törvényes következmények terhe alatt 
leendő érvényesitésére. 

Deésen, 1901 deczember hó 5-én. 
Mercur kereskedelmi részvénytársaság 

1 2(817) volt igazgatósága: 

Pap Maátés.k. Graádovits Györgys.k. 

Fényképnagyitás és Photo-Email készités. 
Miután Deés városából eltávoztam, czégem 

állandó kepviseletével Csiszár és Vásárhelyi 

helybeli kereskedő czéget bizom meg. Kik is min- 

dea e szakmába vágó hozzájuk intézendő kérdé- 

sekre készséggel felelnek. 

Kérem a t. cz. közönséget irányomban tanu- 

sitott eddigi szives, jóindulatát - melyért ezut- 

tal hálás köszönetet mondok - a fenti urak ré- 

szére ezután is fenntartani sziveskedjék. 

Kiváló tisztelettel:. 

Fekete Miklós. 

ÚCsak RÉTHY-félét fogadjunk el! 

A valódi Réthy-féle pemetefű-czukorka csak a 

készitőnél vagy az alábbi gyógyszertárakban 

kapható: 

Kracsinger Hugó. 
Deésen: ! Wolff Bogdán. í 
Bethilenben: Ny. Nagy György. 

Csáki-Gorbón: Szabó Jenő. 
Hápolnok Monostoron: Hegyesi Árpád. 
Magyar-Láposon: Voith József. 
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XXVI. évfolyam 49. szám. 

Meghivó. 

Allereur kereskedelmi rószvénytásasag Deésell 

folyó évi rendes közgyülését 
1901. évi deczember hó 28-án délelőtt I0 órakor 

fogja megtartani az Európa szállodában, a melyre a tisztelt 

részvényesek az alapszabályok 16. §a értelmében meghivatnak 

Tárgyak: 

1. A közgyülés megalakulása, a jegyző és 2 szavazatszedő kijelölése 
az elnök részéről, utóbbiak (a szavazatszedók) a jegyzőkönyvet is hitelesitik. 

2. A felszámolók és a felügyelő-bizottság jelentései a lefolyt üzleti 
évről. 

3. A mérleg és a felszámolásnak 1901. évi november hó 30-ikáig 
bekövetkezett eredményéről közzétett kimutatás jóváhagyása. 

4. Határozathozatal a felszámolók és a felügyelő-bizottság tagjai- 
nak a lefolyt üzleti évre vonatkozó felelősség alól való felmentésük tár- 
gyában. 

5. Esetleges lemondások folytán megüresedő felszámolói és felügyelő- 
bizottsági tagsági állásoknak választás utján leendő betöltése. 

Deésen, 1901. évi deczember hó 4-én. 

A Deeéesen székelő Mercur: 

kereskedelmi részvénytársaság 

felszámolói. 

Jelentése 

a Deésen székelő Mercur kereskedelmi részvénytársaság felszámolóinak 
az 1901. évi deczember hó 28-án megtartandó közgyüléshez 

Tisztelt közgyülés! 

Az 1900. évi november hó 6-án megtartott rendes közgyülés a 
társaságnak feloszlását határozván el, az ennek következtében szükségessé 
vált s a kereskedelmi törvény által előirt felszámolás eszközlésével alól- 
irottakat, mint e czélra megválasztott felszámolókat bizott meg. 

Ezen tisztünkben átvevén a társaság vezetését törvényes kötelessé- 
günkhöz képest, azonnal megkezdettük a társaság felszámolására irányuló 
tevékenységünket, a melynek rendén a felszámolás természete s a keres- 
kedelmi törvény rendelkezéseihez képest eszközöltük a folyó ügyletek 
befejezését, a társaság kötelezettségeinek teljesitését, a künnlevő követelé- 
sek behajtását és a társasági vagyon készpénzzé tételét, mindezt termé- 
szetesen oly mérvben, mint ezt a rendelkezésünkre álló idő megengedte. 

Tevékenységünk eredményét a Tisztelt Közgyülés elé terjesztett 
mérleg és a felszámolás jelenlegi stádiumáról készitett kimutatás tün- 
teti fel. 

Ide vonatkozólag megjegyezzük, hogy az árúkészlet eladásánál, a 
melyet a kézműárúnak egy tömegben, a fűszer- és vasárúknak pedig 
detailban való kiárúsitásával eszközöltük, a legnagyobb igyekezetet fejtet- 
tük ki a lehető legkédvezőbb vetelár elérése czéljából. 

Az árúkészlet eladását s illetve kiárusitását hirlapok. falragaszok 
utján, alkuszok megbizása és a közhirrététel minden módjai mellett hir- 
dettük, minek folytán meggyőződésünk szerint el is értük az adott körül- 
mények között a lehető legkedvezőbb vételárt. 

Erről a Tisztelt közgyülés is meggyőződhetik, ha tekintetbe veszi, 
hogy a körülmények által parancsolt gyors eladásoknál, a milyenek pél- 
dául a csődtömegeladások, a helyi piaczon soha a beszerzési árnak 
felét sem lehetett elérni, a társaság árúkészletének elárusitásánál azonban 
a beszerzési árnak, bár ez maga is a meghallgatott szakértők véleménye 
szerint tájékozatlanságból s talán egyéb okokból is szörnyen magas volt, 
68460/.-át értük el, ugyanis a 27471 kor. 86 fillérben beszerzett árú- 
készletet 18780 kor. 94 fillérért adtuk el. 

Ami a társaságnak veszteségeit illeti, azok a felszámolás előtti idő- 
ből származnak, hisz éppen a nagymérvü vesztesség vezetett a társaság 
feloszlásának elhatározására. Működésünk folyamán kutattuk a veszteség 
okait is s úgy találtuk, hogy az nagyrészben a rossz üzletvezetés és a 
társasági vagyon hűtlen kezelésének tulajdonitható. Kutatásank eredmé- 
nyében bűnvádi feljelentést is tettünk a társaság volt vezérigazgatója 
ellen az illetékes deési kir. törvényszéknél, melynél az eljárás folyamatba 
is tétetett s jelenleg a vizsgálat stádiumában van. Ezen bűnvádi eljárás 
folyamán a felfedezett kárt is érvényesitettük. Epnek eredményétől függ, 
hogy a társasági vagyon egyrésze megtérüljön. 

Ezek után kérjük a Tisztelt Közgyülést, méltoztassék; 
1. jelentésünket tudomásul venni, 
2. a Közgyülés elé terjesztett mérleget és kimutatást jóváhagyni, 
38. a felszámolóknak és a felügyelő-bizottságnak az elmult üzleti 

évről a felmentést megadni. 
Kelt Deésen, 1901. deczember hó 4-én. 

Dr. Miksa Livius, s. k. 1 A. Opris Sándor, s. k. 
Pintea Agoston, s. k. Papp Gyula, s. k Ú 

felszámolók. 

Jelentése 

a Deésen székelő Mercurs kereskedelmi részvénytarsaság felügyelő- 
bizottságának az 1901. évi deczember hó 28-án megtartandó közgyüléséhez. 

Tisztelt közgyülés! 

Alólirott felügyelő-bizottság tisztelettel jelenti, hogy megvizsgálván a 
mérleg-számlát és a kimutatást a felszámolás eredményéről 1901. évi 
november hó 3830 ig, azokat úgy a kereskedelmi törvény 195. §-ának, 
valamint a társaság alapszabályainak is mindenben helyeseknek és meg- 
felelőknek találta. 

Bátorkodunk tehát részünkről is felkérni a tisztelt közgyülést: 
1. sziveskedjék a mérleget és a kimutatást a felszámolásról helyben- 

hagyni. 
2. méltóztassék a felszámolók és felügyelő-bizottság részére az 1901 

november hó 30-ig tartó működéséről felmentvényt adni. 
Deés, 1901 deczember hó 4-én. 

A Deésen székelő Mercure kereskedelmi részvénytársaság 
felügyelő-bizottsága. 

Busitia István, s. k. Goron Pál, s. k. Bajkán Döme, s k. 

Vagyon. Mérleg-számnala- Teher. 
Lezárva 1901 november hó 30-án. 

Pénztári készlet. 153 08 Társasági alaptőke 45057 - 
Adósok : : 7276 79 Folyó számla (Somesana) 7381 52 
Előlegezett perköltségek F 260 - 
Egyenleg mint veszteség .44748 65 

52438 52 52438 52 

l 
Deésen, 1901 november hó 30-án. 

Dr. Miksa L., s. k. Papp, s. k. Pintea, s. k. A. Opris, s. k. 

Alólirott felügyelő-bizottság megvizsgálván a fenti mérleg-számlát, rendben és mindenekben helyesnek találta. 

Deésen. 1901 deczember hó 4-én. 

Busitia István, s. k. Goron Pál, s. k. Bajkán Döme, s. k. 

irutatás. 
A Deésen székelő Mercur kereskedelmi részvénytársaság felszámolása rendén a társasági ügyek lebonyolitásáról, 

a felszámolás kezdetetől vagyis 1900. évi november hó 6-ikától 1901. évi november hó 830-ig. 

1. Pénztári készlet kitett.. KK. 3444 
2. Arúkészlet kitett 27471:86 koronát, mely eladatott.. , 1878094 

.vagyis K. 8690 92 fillér (31:640/,) veszteséggel. 
8. Uzleti berendezés eladatott.t 000 
4. Üzleti követelések, különböző adósoknál kitettek 1159136 

koronát, melyekből behajtatott..t. //295:05 
88 korona 62 fillér pedig még a feszámolás előtti időben 
behajtatván, azonban az adósokról vezetett könyvbe 
bevezetve nem lévén, leiratott, fennmaradván, mint 
behajtandó még 727679 korona. 

Kamatokban behajtatoit. 444 

A bevételek összesen kitesznek . K. 2344578 

Deés, 1901 november hó 30. 
A Deésen székelő Mercurs kereskedelmi részzénytársaság felszámolói : 

Dr. Miksa L, s. k. Pintea, s. k. 

6. a) Tartozások kiegyenlittettek különböző hitelezőknél K. 354621 
b) a Somesana hitelintézet követeléséből kiegyenlittetett 1314088 

hátralék ezen intézetnél 7381.52 K. és a kamatok. 
7. Adó és illetékekben kifizettetett 493 85 
8: A költségek kitesznek 851.76 
9. Előleg Dr. Miksa Livius ügyvédnek perköltségekre 260- 

A kiadások összesen kitesznek . K. 2329270 

Összegezés: 
A bevételek összege kitesz. K 

A kiadások . K. 2329270 K 

Marad mint pénztári egyenleg K. 15308 

A. Opris, s. k. Papp, s. k 

A Deésen székelő ,Mercure kereskedelmi részvénytársaság alólirott felügyelő-bizottsága ezen kimutatást megvizsgálván, azt mindenekben helyesnek találta. 
Kelt Deésen, 1901 deczember hó 4-én. 

Busitia István, s. k. Goron Pál, s. k. Bajkán Döme, s. k. 

2344578 
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Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1901. 
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